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Geachte Voorzitter,

Graag bied ik u hierbij de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door

de leden Peters en El Fassed aan de minister van Buitenlandse zaken over de

mensenrechtensituatie in Bahrein (ingezonden 15 april 2011).

De Minister van Buitenlandse Zaken,

Dr. U. Rosenthal
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Antwoorden van de heer Rosenthal, Minister van Buitenlandse Zaken, op

vragen van de leden Peters en El Fassed aan de minister van Buitenlandse

zaken over de mensenrechtensituatie in Bahrein (ingezonden 15 april

2011)

Vraag 1

Bent u bekend met de dood van een aantal Bahreinen in gevangenschap,

waaronder de Bahreinse blogger Zakariya Rashid Hassan al-Ashiri? 1)

Vraag 2

Deelt u de zorgen van mensenrechten- en mediaorganisaties over het gebrek aan

informatie over de detentie van gevangenen in Bahrein, hun verblijfplaats,

behandeling en, in het geval van dood in gevangenschap, de oorzaak en

omstandigheden waarin dit heeft kunnen plaatsvinden?

Vraag 3

Deelt u de mening dat met de dood van vier gevangenen in negen dagen er niet

gesproken kan worden van incidenten?

Antwoord op vragen 1,2 en 3

Ik ben bekend met genoemde berichten en deel de zorgen van mensenrechten-

en mediaorganisaties over het gebrek aan informatie over de gevangenen in

Bahrein. Ik deel uw mening dat hier niet kan worden gesproken van incidenten.

Vraag 4

Klopt het dat met de arbitraire detentie van honderden Bahreinen, Bahrein ernstig

te kort schiet als het gaat om respect voor mensenrechten?

Antwoord

Gedetineerden hebben recht op een eerlijk proces volgens de normen van de

internationale verdragen waaraan Bahrein zich heeft gecommitteerd. Bahrein

dient snel duidelijkheid te verschaffen over de verblijfplaats van gedetineerden.

Familieleden en advocaten dienen toegang te krijgen tot de gedetineerden.

Vraag 5

Deelt u de indruk dat in Bahrein met name burgers die zich uiten via internet een

risico van arbitraire detentie lopen? Welke repressieve maatregelen van

autoriteiten in Bahrein tegen bloggers en websites zijn bij u bekend?

Antwoord

Zowel burgers die zich uiten via internet als burgers die op straat demonstreren

lopen risico op arrestatie. Een aantal bloggers is tijdelijk gearresteerd en enkele

oppositiewebsites zijn geblokkeerd.
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Vraag 6

Bent u bereid contact op te nemen met de Bahreinse autoriteiten om opheldering

te vragen over de in detentie omgekomen gedetineerden en aan te dringen op

onafhankelijk onderzoek? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wanneer gaat u dit doen en

kunt u de Kamer over de uitkomst informeren?

Vraag 7

Welke andere maatregelen bent u voornemens in EU of VN-verband te nemen

voor de bevordering van het respect van mensenrechten in Bahrein?

Vraag 8

Bent u tevens bereid, zowel bilateraal als via de Europese Unie, in uw contacten

met de Bahreinse autoriteiten uw zorgen over de ernstige schendingen van

rechten van gedetineerden en de inperking van de vrijheid van meningsuiting in

Bahrein te uiten en te pleiten voor adequaat en onafhankelijk onderzoek? Zo nee,

waarom niet? Zo ja, wanneer gaat u dit doen?

Antwoord op vragen 6, 7 en 8

De EU ministers van Buitenlandse Zaken hebben zich op 12 april jl. publiekelijk

uitgesproken over de situatie in Bahrein. In deze verklaring spreken mijn collega’s

en ik onze zorgen uit over de arrestaties van personen die hun recht op vrijheid

van meningsuiting – op internet of elders - vreedzaam hebben gebruikt en roepen

de autoriteiten op hen direct vrij te laten. Ook zijn mensenrechten in de regio ter

sprake gekomen tijdens de bijeenkomst van ministers van Buitenlandse Zaken

van de EU en de Gulf Cooperation Council op 20 april jl. in Abu Dhabi.

Op 10 mei jl. heeft de EU een demarche uitgevoerd bij de Onderminister voor

Buitenlandse Zaken, waarbij de zorgen van de EU over

mensenrechtenschendingen aan de orde zijn gesteld.

Op mijn verzoek zijn dezelfde grote zorgen ook bilateraal overgebracht door de

Nederlandse ambassadeur te Koeweit in een gesprek met de Onderminister voor

Buitenlandse Zaken op 19 mei jl.

Nederland zal mensenrechtenschendingen in Bahrein onverminderd aan de orde

blijven stellen in EU-verband en in de VN-Mensenrechtenraad.

1) Bahraini blogger dies in custody; journalists under attack, Committee to

Protect Journalists, 12 april 2011; Bahrain: Investigate New Death in Custody,

Human Rights Watch, 13 april 2011


